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문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 1111111111 1.두 벡터       에 대하여
OP   (단,          )

을 만족하는 점 P가 나타내는 도형의 길이를 구하여라.(단, O는 원점이다.)

문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 2222222222 2.삼각형 ABC의 내부의 한 점 P에 대하여 PA PBPC 일 때, 삼각형 PAB , PBC , PCA의 넓이의 비를 구하여라.

문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 3333333333 3.삼각형 ABC는 한 변의 길이가 인 정삼각형이다.

변 BC를 삼등분하는 점을 P , Q라고 할 때, AP⋅AQ의 값을 구하여라.

문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 4444444444 4.    ,      ,      일 때, 실수 에 대하여    의 최솟값을 구하여라. 
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문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 5555555555 5.다음 그림과 같이 AB , AD 인 직사각형 ABCD에서 변 BC를 삼등분한 점을 점 B에서 

가까운 것부터 차례로 E , F라고 할 때, AE∙AF의 값은?

① 

       ② 


       ③ 


④ 


      ⑤ 

문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 6666666666 6.      ≠ 이고         가 성립할 때, 두 벡터  , 가 이루는 각의 크기를 구하여라. 

문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 7777777777 7.다음 두 직선

         
   

,         

의 교점을 지나는 직선이 직선     과 수직일 때, 이 직선의 방정식을 매개변수 를 사용하여 나타내어라. 

문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 8888888888 8.두 평면벡터     ,    에 대하여 점 P의 위치벡터를 라고 할 때, 는  ∙    를 만족한다. 이때 

   의 최댓값과 최솟값을 각각 구하여라. 
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문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 9999999999 9.두 벡터  , 에 대하여       ≠ 이고             가 성립할 때, 두 벡터  , 가 이루는 각의 크기 에 대하

여 sin 의 값을 구하여라. 

문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제10101010101010101010 10.점 P의 위치벡터를  , 점 Q의 위치벡터를 라고 하자. 좌표평면 위의 평면벡터    ,    ,     에 대하

여  , 는 각각 
∙    ,      

를 만족할 때, PQ의 최솟값을 구하여라.

문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 11111111111111111111 11.반지름의 길이가 인 원 위의 서로 다른 세 점 A , B , C에 대하여 AB∙AC의 최솟값을 구하여라. 
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문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 12121212121212121212 12.오른쪽 그림과 같은 삼각형 ABC에서 점 D는 ∠A의 이등분선이 선분 BC와 만나는 점이고 
AB, AC이다. AD ABAC일 때, 상수  , 의 곱 의 값을 구하여라.

문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 13131313131313131313 13.오른쪽 그림과 같이 좌표평면 위의 한 점 P (, )과 경계선을 포함하는 원 

  내부의 한 점 Q에 대하여 OP⋅OQ의 최댓값과 최솟값을 각각 구하여라.

문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 14141414141414141414 14.평면 위의 서로 다른 네 점 O, A, B , C에 대하여

OB OC⋅OB OC OA  

일 때, 삼각형 ABC는 어떤 삼각형인지 설명하여라.
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문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 15151515151515151515 15.다음 그림과 같이 선분 OP를 지름으로 하는 원주 위에 두 점 A, B가 선분 OP를 경계로 서로 반대편

에 놓여 있다. OA , OB 라고 하면 ⋅

⋅
 


, ⋅

⋅
 


이다. 삼각형 OAB의 넓이를  , 삼각형 

PAB의 넓이를 라고 할 때, 

의 값을 구하여라.

문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 16161616161616161616 16.평면 위의 임의의 삼각형 ABC에 대하여 ∠BAC  이고 AB , AC라고 할 때, 다음 물음에 

답하여라.

⑴ 삼각형 ABC의 넓이를   를 이용하여 나타내어라.

⑵ sin cos 을 이용하여 삼각형 ABC의 넓이는



   ∙ 

  임을 보여라.

문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 17171717171717171717 17.오른쪽 그림과 같이 타원




 


 

의 두 초점 F , F′과 타원 위의 한 점 P에 대하여 PF∙PF′의 최댓값과 최솟값의 합은?

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 18181818181818181818 18.오른쪽 그림과 같이 점 D 를 중심으로 하고, 반지름의 길이가 인 원에 내접하는 정삼각형 ABC

가 있다. OA  , OB  , OC 라고 할 때,   의 크기를 구하여라.

문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제 19191919191919191919 19.점 P 를 지나는 직선이 원    과 만나는 점을 각각 A, B라 하고, 원의 중심을 Q라고 하자. QA ․ QB의 값이 

최소일 때, 두 점 A, B의 좌표를 각각 구하여라. (풀이 과정을 자세히 써라.)

문제문제문제문제문제문제문제문제문제문제20202020202020202020 20.점 P와 삼각형 ABC에 대하여
PAPBPCAB

이고, 두 삼각형 PAB, PBC의 넓이를 각각  라고 할 때, 


의 값을 구하고 그 과정을 서술하여라.
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<정답 및 해설> 기하와 벡터 - 

4단원. 벡터의 성분과 내적

1. 5

2. 

PAPBPC 에서

PA

PCPB

이므로 선분 BC를   로 내분하는 점 D라

고 하면 PAPDDP이므로 점 P는 선분 

AD의 중점이다.

∆PAB  
∆ABD  


× 

∆ABC 
 ∆ABC

∆PBC  
∆ABC

∆PCA 
∆ADC  


× 

∆ABC  
∆ABC

따라서 ∆PAB , ∆PBC , ∆PCA의 넓이의 비는




 


 


     

3. 

오른쪽 그림과 같이
AB , AC 라고 하면

       이므로

⋅ ××cos 


 



한편 AP 

 

  ,

AQ 

 

 이므로

AP⋅AQ 
  

 ⋅
  

 


4. 

5.

 

6.

 

7.

 

8.
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9.

 

]10.

 

11.

 

12. 

13. 
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14. 

15. 

16. ⑴△ABC        sin

⑵ △ABC  


      sin

           


     cos

           

     


     
∙  



           

     ∙ 

17. ④

18. 점 D는 정삼각형 ABC의 외심이고, 정삼각형의 외심과 무게중심은 

일치하므로 점 D는 정삼각형 ABC의 무게중심이다.

즉, OD 

   이므로

   OD

따라서

∣  ∣  ∣OD∣      
19.    을 만족하는 벡터 의 종점은

점  을 중심으로 하고, 반지름의 길이가 인 원 위의 점이다.

원 위의 두 점 A, B에 대하여 QA  QB  이고

두 벡터 QA , QB가 이루는 각의 크기를 라고 하면
QA ․QB QA  QB  cos    cos 이고
≤cos ≤이므로 cos  , 즉   일 때
QA ․QB의 값은 최소가 된다.

따라서 조건을 만족하는 두 교점의 좌표는

A , B  또는 A , B 
20. PAPBPCAB

PAPBPCPBPA PAPC

따라서 점 P는 선분AC를 1 : 2로 내분하는 점이다.

삼각형 PAB와 삼각형 PBC의 밑변을 각각 PA PC로

놓으면 두 삼각형의 높이가 같으므로      이다.

따라서 


이다. 


